

# Сладкоголосые гости

В Перми идёт перепись соловьёв, больше всего птиц поселилось в Дзержинском районе

**Вы слышали, как поют соловьи? Если не слышали, считайте, что вам пока просто не повезло. Потому что многие пермяки сейчас, белыми ночами, с удовольствием слушают соловьиное пение, открыв своё окно. В нашем городе с каждым годом этих птиц становится всё больше.**

Пермяки, несколько лет назад создавшие на берегах пермской речки Уинки «Соловьиный сад», задумали сделать карту обитания соловьёв в Перми. Их поддержал Союз охраны птиц России и городское управление по экологии. Акция «Соловьиные вечера» стартовала 20 мая и продолжится до конца июня.

Каждый житель города, если услышит пение соловья, может принять участие в этой акции. Сейчас карта пополняется ежедневно, её можно увидеть на сайте [www.uinka.ru](http://www.uinka.ru). Чтобы принять участие в «Соловьиных вечерах», нужно записать адрес места, где вы услышали соловья (район, название улицы, номер дома и корпуса). Можно отметить, какие кусты или деревья птицы облюбовали, есть ли рядом водоём. Если вы знаете место, где в городе обитают соловьи, напишите письмо на электронную почту [uinka.perm@gmail.com](mailto:uinka.perm@gmail.com) или позвоните по телефону 210-95-06.



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ, МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПЕРМСКОГО КРАЯ  
ПЕРМСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. П. И. ЧАЙКОВСКОГО

30 ИЮНЯ 19:00  
ЗАКРЫТИЕ 141-ГО ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА  
**ГАЛА-КОНЦЕРТ**  
С УЧАСТИЕМ АРТИСТОВ ОПЕРЫ И БАЛЕТА ТЕАТРА

СПРАВКИ И ЗАКАЗ БИЛЕТОВ: +7 (342) 212 30 87  
ПЕРМЬ, УЛ. ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ, 25А  
[WWW.OPERAATHEATRE.PERM.RU](http://WWW.OPERAATHEATRE.PERM.RU)

ДИРИЖЕР – ВАЛЕРИЙ ПЛАТОНОВ  
ХОРМЕЙСТЕРЫ – ДМИТРИЙ БАТИН, ТАТЬЯНА СТЕПАНОВА  
ИСПОЛНЯЮТ БОЛЬШОЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР И БОЛЬШОЙ ХОР ПЕРМСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ТЕАТРА –  
ТЕОДОР КУРЕНТЗИС

ПЕРМЬ  
ТЕАТР  
ОПЕРЫ  
БАЛЕТА



честву рек и водоёмов внутри городской черты. Так что соловьям у нас должно быть хорошо.

«Соловьиная карта» нужна орнитологам для того, чтобы взять под охрану все места в Перми, где поселились птицы. Ведь соловушки строят свои гнёзда на земле или на кустах невысоко над землёй, поэтому их надо защищать и от кошек, и от бродячих собак, и от недобрых людей.

Кстати, услышать соловьиное пение можно только в начале лета, пока птицы ищут себе пары, строят гнёзда, откладывают яйца и высиживают птенцов. Пять они начинают через три–пять дней после прилёта. Когда приходит пора кормить птенцов, соловьям уже не до пения. Зиму соловьи проводят в тропической части Африки.

Поют эти птицы с вечерней до утренней зари, и их

пение ни с каким другим не спутаешь: слыша его, люди изумляются разнообразию, полноте и силе звуков, и кажется чудом, что такая маленькая и невзрачная птичка так прекрасно поёт.

Пермяки насчитали  
**89**  
мест обитания  
соловьёв в городе

мания своей подруге, которая сидит, не подавая голоса, где-нибудь неподалёку.

Соловьи склонны к подражанию. Молодые певцы учатся искусству у взрослых, а потому там, где появляется один хороший

певец, вскоре улучшается пение и других птиц. У некоторых соловьёв в песне бывает до 12 музыкальных фраз. Психологи считают, что соловьиное пение разывает у людей, которые его слышат, образное, творческое мышление, благоприятно воздействует на

нервную систему и нормализует давление.

По предварительным итогам «переписи соловьёв», которые были подведены недавно в городке фестиваля «Белые ночи», ясно, что больше всего соловьёв поселилось в Дзержинском районе Перми. Много их возле речек Данилиха, Ива и, конечно, Уинка, где и находится «Соловьиный сад». Есть соловьи и в Черниевском лесу, они также живут во многих дворах, где есть заросли кустарника.

Самое сложное дело — увидеть соловья. Это очень маленькая птичка, которая умеет искусно прятаться, поэтому фотографировать соловья — большая удача. Пермяки, которые смогут сфотографировать соловья, получат денежные призы от организаторов акции.